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Социальный налоговый вычет по расходам 

на лечение и приобретение медикаментов вправе получить 

физическое лицо, оплатившее: 

- медицинские услуги, оказанные медицинскими организациями, 

индивидуальными предпринимателями, осуществляющими 

медицинскую деятельность,  ему самому, его супругу (супруге), 

родителям, а также детям (в том числе усыновленным) в возрасте 

до 18 лет (до 24 лет, если дети (в том числе усыновленные) 

являются обучающимися по очной форме обучения в 

организациях, осуществляющих образовательную деятельность), 

подопечным в возрасте до 18 лет (далее - члены семьи); 

-   назначенные врачом лекарства, в том числе для членов семьи; 

- страховые взносы по договору добровольного личного 

страхования (ДМС), заключенному в целях своего лечения или 

лечения членов семьи. 

 

Право на получение социального налогового вычета 

распространяется на налогоплательщиков, осуществлявших 

обязанности опекуна или попечителя над гражданами, бывшими 

их подопечными, после прекращения опеки или попечительства, 

если указанные граждане являются обучающимися по очной 

форме обучения в организациях, осуществляющих 

образовательную деятельность, в возрасте до 24 лет. 

 

Расходы на лечение детей (в том числе усыновленных) и бывших 

подопечных в возрасте от 18 до 24 лет учитываются в отношении 

доходов, полученных начиная с 2022 года. 

 

 

1. 

УФНС РОССИИ ПО ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ   



WWW.NALOG.GOV.RU 

8 (800) 222-22-22 
Бесплатный многоканальный телефон  
контакт-центра ФНС России 

 

 
2. 

Оплаченное лечение должно входить в установленные перечни 
медицинских услуг или дорогостоящих видов лечения, 
утвержденные Постановлением Правительства РФ от 08.04.2020 
№ 458. Вычет можно получить в отношении любого назначенного 
врачом лекарства. 

 
Размер налогового вычета на лечение и приобретение 
медикаментов 
По расходам, произведенным до 2024 года, вычет 

предоставляется в размере не более 120 000 рублей.  

Начиная с расходов, произведенных в 2024 году, вычет можно 

получить в размере фактических расходов на оплату лечения и 

приобретение медикаментов, но не более 150 000 рублей за 

календарный год. 

 

При этом максимальная сумма является общей для всех видов 

социальных вычетов (за исключением вычетов в размере 

расходов на обучение детей и на дорогостоящее лечение). По 

дорогостоящим видам лечения сумма налогового вычета 

принимается в размере произведенных расходов, без учета 

указанного ограничения. 
                          

                         Порядок получения социального налогового 
                         вычета на лечение и приобретение 
                         медикаментов 
Получить социальный налоговый вычет на лечение и приобретение 
медикаментов налогоплательщик может: 

 

 

  
 
 
 

3. 

Для получения налогового вычета на лечение и приобретение 
медикаментов необходимо представить в налоговый орган по месту 
жительства налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ с приложением 
подтверждающих документов. 
 
Представить налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ можно в 
налоговый орган или МФЦ лично или через представителя, направить 
по почте или в электронном виде - через Личный кабинет для 
физических лиц или портал госуслуг. 

УФНС РОССИИ ПО ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ   



WWW.NALOG.GOV.RU 

8 (800) 222-22-22 
Бесплатный многоканальный телефон  
контакт-центра ФНС России 

Для получения налогового вычета на лечение и приобретение 
медикаментов у работодателя необходимо представить заявление  на 
подтверждение права на получение социальных налоговых вычетов 
по установленной форме  (форма по КНД 1112518) с приложением 
подтверждающих документов в налоговый орган.   
 
В течение 30-ти календарных дней налоговый орган рассмотрит 
заявление и проинформирует налогоплательщика о результатах 
рассмотрения заявления, а также предоставит работодателю 
уведомление о подтверждении права на получение социальных 
налоговых вычетов по установленной форме (форма по КНД 1125030).   
 

У работодателя 

4. Документы, прилагаемые к налоговой декларации или 
заявлению, для получения социального налогового 
вычета: 
 
 
 
- копию договора с медицинским учреждением; 

- оригинал справки об оплате медицинских услуг для 

представления в налоговые органы Российской Федерации 

по форме, утвержденной приказом Минздрава России и 

МНС России от 25.07.2001 № 289/БГ-3-04/256 (справка 

выдается медицинским учреждением и должна содержать 

код услуги, оказанной медицинским учреждением: «01» – 

лечение не является дорогостоящим, «02» – дорогостоящее 

лечение) (в отношении расходов до 01.01.2024); 

- справка об оплате медицинских услуг для представления в 

налоговый орган, выданная медицинской организацией и 

индивидуальным предпринимателем, осуществляющими 

медицинскую деятельность по форме, утвержденной 

приказом ФНС России от 08.11.2023 № ЕА-7-11/824@ (форма 

по КНД 1151156) (при получении вычета на лечение, начиная 

с расходов, произведенных с 01.01.2024). 
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- рецептурный бланк, оформленный медицинским работником 

(если назначение лекарственных препаратов не оформляется 

на рецептурном бланке, то возможно использование 

сведений из медицинской документации пациента); 

- копии платежных документов, подтверждающих расходы на 

покупку медикаментов (чеки ККТ, приходно-кассовые 

ордера, платежные поручения, банковские выписки о 

безналичном перечислении денежных средств и др.). 

 

 

 

- копию договора добровольного медицинского страхования 

или страховой медицинский полис добровольного 

страхования; 

- копии платежных документов, подтверждающих расходы на 

уплату страховых взносов (чеки ККТ, приходно-кассовые 

ордера, платежные поручения, банковские выписки о 

безналичном перечислении денежных средств и др.). 

- справка об уплате страховых взносов для представления в 

налоговый орган, выданную страховой организацией по 

форме, утвержденной приказом ФНС России от 12.10.2023 № 

БВ-7-11/736@ (начиная с расходов с 01.01.2024). 

 

 

 

 

 

 

На приобретение медикаментов  

На страховые взносы по договору ДМС  

При оплате лечения или взносов, приобретение 
медикаментов на членов своей семьи необходимо также 
представлять копии документов, подтверждающих 
родство, опеку или попечительство, заключение брака 
(например, свидетельство о рождении, свидетельство о 
браке). В отношении  детей от 18 до 24 лет – документы, 
подтверждающие обучение по очной форме в 
организациях, осуществляющих образовательную 
деятельность. 
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Чтобы воспользоваться  социальным налоговым вычетом по расходам на 
лечение и приобретение медикаментов необходимо иметь доходы, 
которые облагаются налогом на доходы физических лиц по ставке 13% 
(заработная плата). 
 

Важно 

Сроки предоставления налоговой декларации  

С целью предоставления социального налогового вычета по расходам на 
лечение и приобретение медикаментов налоговую декларацию по 
форме 3-НДФЛ можно представить в налоговый орган в течение трех 
лет по окончании года, в котором были произведены вышеуказанные 
расходы.  

5. 

Более подробная информация о порядке получения социального 
налогового вычета на лечение и приобретение медикаментов 
размещена на официальном сайте ФНС России 
https://www.nalog.gov.ru/rn77/taxation/taxes/ndfl/nalog_vichet/soc_nv/
soc_nv_pm/ 

В случае     представления   налоговой    декларации   по   форме 

3-НДФЛ в налоговый орган лично на бумажном носителе при 

себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность. 
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